


VILNIAUS MIESTO SAVIVALDYBĖS

ŽMOGAUS TEISIŲ KOMISIJOS POSĖDŽIO
PROTOKOLAS NR. 1

2022-09-09 Nr. - 9 /22 (1.1.43E-T1)
Vilnius

Susitikimas įvyko 2022-09-09  10:00
Susitikimo pirmininkė – asociacijos ,,Vilniaus moterų namai‘‘ prezidentė Lilija Henrika Vasiliauskė
Susitikimo sekretorė – sekretorė referentė Kristina Mačiekienė
Komisijos nariai:
Tarybos narė Vilija Gucevičiūtė
Tarybos narė Larisa Dmitrijeva
Tarybos narė Kamilė Šeraitė
Tarybos narys Vydūnas Sadauskas
Tarybos narys Taurimas Valys
Tarybos narys Albert Narvoiš
[bookmark: _Hlk66265713]Mero patarėjų grupės vadovė Ieva Dirmaitė
Teisės grupės vyr. patarėja Jekaterina Mickevičienė
Bendrijos ,,Pagava‘‘ projektų vadovė Katažina Germanovič
VšĮ ,,Stebėk teises‘‘ direktorė Sandra Matoškaitė
Moterų informacijos centro direktorė Jūratė Šeduikienė
Valstybės vaiko teisių ir įvaikinimo tarnybos Vilniaus miesto vaiko teisių apsaugos sk. vedėjas Gedas Batulevičius
Carito užsieniečių integracijos programos savanorių koordinatorė ir projekto vadovė Regina Krukonienė
Lietuvos vaikų fondo konsultantė Loreta Trakinskienė
Lietuvos raudonojo kryžiaus Prieglobsčio ir migracijos programos vadovė Eglė Samuchovaitė
Kiti dalyviai:
Seimo narys, Žmogaus teisių komiteto pirmininkas Tomas Vytautas Raskevičius
Vilniaus miesto savivaldybės Tarybos sekretorius Simonas Girdzijauskas
VšĮ ,,Įvairovės ir edukacijos namai‘‘ atstovė Rusnė Kirtiklytė


DARBOTVARKĖ:
1. Sveikinimo žodžiai (Seimo narys, Žmogaus teisių komiteto pirmininkas T. V. Raskevičius; Tarybos sekretorius S. Girdzijauskas).
2. Žmogaus teisių komisijos pirmininko (-ės) rinkimai.
3. Žmogaus teisių komisijos pirmininko pavaduotojo (-os) rinkimai.
4. Siūlymai Komisijos veiksmų programai/planui.
5. Kiti klausimai.






1. SVARSTYTA: Sveikinimo žodžiai.
Sveikinimo žodžius tarė Seimo narys, Žmogaus teisių komiteto pirmininkas T. V. Raskevičius, Tarybos sekretorius S. Girdzijauskas, Tarybos narė Vilija Gucevičiūtė.
NUTARTA:
Informacija išklausyta.

2. SVARSTYTA: Žmogaus teisių komisijos pirmininko (-ės) rinkimai.
Posėdžio metu VšĮ ,,Stebėk teises‘‘ direktorė Sandra Matoškaitė trumpai prisistatė ir pasiūlė savo kandidatūrą į komisijos pirmininkės poziciją.
Taip pat buvo pasiūlyta kandidatuoti ir Tarybos narei Vilijai Gucevičiūtei. Vilija Gucevičiūtė kandidatuoti atsisakė. 
Nuspręsta pirmininkę rinkti bendru sutarimu.
NUTARTA:
Bendru sutarimu Žmogaus teisių komisijos pirmininke išrinkta VšĮ ,,Stebėk teises‘‘ direktorė Sandra Matoškaitė.

Išrinkus komisijos pirmininkę, posėdžiui pirmininkauja Sandra Matoškaitė. 

3. SVARSTYTA: Žmogaus teisių komisijos pirmininkės pavaduotojo (-os) rinkimai.
Posėdžio metu į Žmogaus teisių komisijos pirmininkės pavaduotojo (-os) poziciją iškeltos 3 kandidatūros: asociacijos ,,Vilniaus moterų namai‘‘ prezidentės Lilijos Henrikos Vasiliauskės, Tarybos narės Vilijos Gucevičiūtės bei Mero patarėjų grupės vadovės Ievos Dirmaitės.
Pagal Žmogaus teisių komisijos nuostatų 8 punktą, ,,komisijos pirmininkas ir pirmininko pavaduotojas renkami pirmame komisijos posėdyje‘‘. 
Buvo pateiktas siūlymas komisijos pirmininkei teikti komisijos pavaduotojo (-os) kandidatūrą. Komisijos pirmininkė pateikė Mero patarėjų grupės vadovės Ievos Dirmaitės kandidatūrą.
Bendru sutarimu komisijos pirmininko pavaduotoja išrinkta Mero patarėjų grupės vadovė Ieva Dirmaitė.
NUTARTA:
Bendru sutarimu komisijos pirmininkės pavaduotoja išrinkta Mero patarėjų grupės vadovė Ieva Dirmaitė.

4. SVARSTYTA: Siūlymai Komisijos veiksmų programai/planui.
Posėdžio metu komisijos nariai pasiūlė šias svarbias temas tolimesnei komisijos veiklai:
· smurto ir patyčių prevencijos aprašo atnaujinimas;
· bendradarbiavimo su Oslu lyčių lygybės klausimais tęsimas.
· programos dėl smurto artimoje aplinkoje programos atnaujinimas bei probleminio finansavimo pagalbą teikiančioms organizacijoms klausimas;
· tautinėms mažumoms aktualių klausimų sprendimas bei susitikimo su Tautinių mažumų departamento prie LRV bei Tautinių bendrijų namų atstovais susitikimo organizavimas;
· informacijos individualių poreikių turintiems prieinamumas, subtitravimo problematika, vaikų su klausos negalia bendro registro problematika;
· gatvių pavadinimų užrašymo keliomis kalbomis galimybės;
· paslaugų spektro vaikams su negalia, augantiems globos namuose, peržiūra ir atnaujinimas;
· imigrantų integracijos problemų sprendimas;
· aktualių teisės aktų ir aprašų susisteminimas;
· Komisijos darbą organizuoti darbo grupėse, kurios dirbtų pagal konkrečias temas. 

Pirmos posėdžio dalies pirmininkė                                                               Lilija Henrika Vasiliauskė
Antros posėdžio dalies pirmininkė                                                                            Sandra Matoškaitė
Pasitarimo sekretorė                                                                                               Kristina Mačiekienė
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